

上海交大精准对接国家需求 助力学生高质量就业 沪首份应届生就业协议签约

本报记者 胡思华

近日,上海交通大学机械与动力工程学院2020届博士生高娇被中国工程物理研究院录取,她成为今年第一位成功签约的交大毕业生。这份编号0000001的上海高校首份录用协议不仅圆了高娇的国防兴国梦,也引领了新一批交大学子践行与传承“饮水思源,爱国荣校”的校训精神,投身国家重点行业挥洒青春热血。

高娇是上海交通大学是机械与动力工程学院的博士研究生,签约中国工程物理研究院核物理与化学研究所。在校期间,她学习认真刻苦,成绩优异,到目前已累计发表二区以上SCI

论文九篇,申请国家发明专利四项,也获得了“挑战杯”“节能减排”大赛等多项国内顶级创新创业竞赛的特等奖。毕业之际,高娇不忘初心,响应“青春与祖国同行”的号召,参加了中物院的招聘宣讲会。看到宣传册上“铸国防基石,做民族脊梁”几个大字赫然醒目,她瞬间热泪盈眶,这正是她内心不断想要追求的最终理想之地。无论工作性质还是工作地点,中物院都是她心中最佳的选择。由于不是核专业的学生,在投递简历时她还有过一丝的担忧,但是最终在学校和学院的鼓励与帮助下,她如愿成为一名国防事业的建设者,为祖国国防事业的参天大树增添一份新绿。上海交大材料科学与工程

学院硕士生王志恒签约中国船舶集团公司第七一九研究所。上海交大电子信息与电气工程学院的硕士生张仕强被中国电子科技集团公司第十三研究所录取。李晓旺是上海交大航空航天学院的一名博士研究生,目前已签约中国航天科工二院206所。继0000001号协议成功签约后,编号为0000002至0000010号协议书的签约毕业生均被国家重点单位录取。交大学子以实际行动弘扬爱国主义精神,投身到祖国最需要的地方建功立业。

2019年,上海交大坚持以国家战略需求为牵引,围绕“人才强校”主战略和“双一流”建设目标,强化“四位一体”的育人理

念,凸显“价值引领”的核心作用,推动全员关心就业引导工作。学校把毕业生就业引导工作作为人才培养过程中具有战略意义的环节,坚持不懈地将就业引导工作贯穿于人才培养全过程,贯穿于学生思想政治教育全过程,通过推进精细化就业引导和服务,实现毕业生高质量就业,培养优秀的社会主义建设者和接班人,为创新型国家建设输送人才资源。

上海交大坚持以国家战略需求为牵引,梳理核心就业引导目录,不断加强与国家重点单位在人才培养、导师聘任、实践基地等方面的深度合作。2019年,上海交大首次开展“国防科技招聘月”活动,进一步加强与国防

科技单位的深度合作,大力推进精准招聘和精准服务工作,提前调研学生求职需求,精准推送求职信息,为毕业生搭建高效便捷的求职通道,提升就业效率和就业质量。2019年,上海交大组建了100余支暑期实践团队,涵盖20多个院系,同学走访达1300人次,近200名老师参与活动,共走访了280余家企事业单位,涉及国防军工、重大装备制造、新兴技术等多个重要行业关键领域的重点引导单位。此外,学校还创新实践模式,制定部分重点单位深度走访计划,由专业相关性较高的学院组织老师和同学,对重点单位进行较长时间的深入走访交流,加深对重点单位的了解。

华政校友引导新生做合格法学生

“作为一名法学生,如何把个人理想与国家法治建设相结合?”“79级留校校友40年来心中的华政精神是什么?”近日,华东政法大学举办1979级校友复校40周年返校活动。复校的首届毕业生79级校友同2019级华政学生开展了一场跨越时代的对话,畅谈和国法治未来。

1979年,华东政法学院复校招生。校党委书记郭为禄表示,复校时的华政,“一切为了教学一线”,功勋卓著的老革命、老干部驻扎帐篷,用艰苦奋斗的精神诠释了“以教学为中心、以教师为第一、以学生为根本”的办学理念。华政“两落三起”的艰辛历程,铸就了“逆境中崛起,忧患中奋进,辉煌中卓

越”的华政精神。作为学校复校后招收的第一届大学生,79级在校期间执着理想、克服困难、顽强拼搏、热爱学习的励志故事在一代代华政人中广为流传。校友杜志淳回忆,当年学生们吃饭只能借用别人食堂的一小半场地,饭后学生们擦干净当书桌,供学习使用;体育锻炼只能在马路上跑步。

当天校友参观了79级档案展,举行了“再一次走进课堂”、79级联谊等活动。刚入学的2019级华政新生向老校友们提了不少问题。

79级校友沈庆中认为法治建设是一个非常宏大的工程,需要一代代人的传承,这不是

一蹴而就的,更不是某一个个体能够完成的,需要整个民族一代代人的奋斗。他告诉“00后”大学生,好的立法是人民群众的智慧结晶,需要有先行者和先驱者,这要求法律思想和法律文化做前提。政法大学不仅要培养优秀的法官、检察官、律师等法治人才,更需要培养优秀的思想家。不仅要懂法,更要向人民群众普法,提高老百姓法治意识,这就是传承,也是一代代法律人的成长使命。

老校友们告诉大学生,作为一名法学生,更需要不忘初心、牢记使命,要站在国家法治的高度,观察并善于总结现实生活的法律问题。

(记者 刘文婷)

专家:中国企业需高端品牌管理人才



11月9日,2019中国品牌科学与应用论坛暨全球品牌战略国际研讨会开幕,聚焦“全球环境下的品牌战略:中国的力量”。在2019年BrandZ全球最具价值品牌100强排行榜中,中国上榜品牌数量从去年的14个增加到15个,包括阿里巴巴、腾讯、中国移动、中国工商银行、茅台等,它们的总体品牌价值高达5874.38亿美元,占全部100强品牌的12.47%。全球政治经济、科技与文化环境的变化,带给全球

品牌和品牌全球化的机会和挑战。在这个大背景下,中国品牌彰显了不断上升的重要力量,蕴含了贡献世界品牌理论的新知识和新智慧,同时也面临着诸多实践战略的大问题。华东师大国家品牌战略研究中心主任何佳讯表示,高端品牌管理人才紧缺是中国企业普遍困境,未来更多需要熟悉后台技术等数字化经营手段,同时拥有品牌情感构建能力的跨专业管理人才。

(记者 胡思华)

物理新兴前沿国际学术研讨会举行

10月31日至11月2日,李政道研究所物理新兴前沿国际学术研讨会在上海交通大学闵行校区举行。本次会议共分为信息与脑科学、量子物理、天文与天体物理、粒子物理、联合专场与公众报告六个专场研讨,来自国内外的顶尖科学家们围绕目前的科学前沿问题碰撞智慧的火花。

近年来,上海交通大学重点建设了物理与天文学等基础学科,取得了一批具有国际影响力的前沿成果,实现了学校相关学科的跨越式发展。上海交通大学校长、中国工程院院士、李政道研究所理事会理事长林忠钦希望此次研讨会能够对李政道研究所未来的发展以及上海交大相关学科的发展起到重要的推动作用。

2004年诺贝尔物理学奖获得者、李政道研究所所长Frank Wilczek教授表示,会议中的三个专场是李政道研究所的粒子与核物理、天文与天体物理、量子基础科学三大研究方向,而特别加设的信息与脑科学专场也是李所正在推动的跨领域研究。李所已引进了一批国际知名学者,随着越来越多的科学家的加盟,也可实现跨领域

的合作。他希望通过关注物理和人脑研究的融合,推动材料科学、量子计算和人工智能的发展。本次会议共邀请五位诺奖得主与十余位国内外顶级院士出席并发表主题演讲。诺奖得主包括:波士顿大学Sheldon Glashow教授、加州理工学院Barry Barish教授、加州大学圣巴巴拉分校David Gross教授、普林斯顿大学Duncan Haldane教授,以及Frank Wilczek教授。

本次会议共包含18场主题报告,诸位顶尖科学家对各自的前沿工作进行全方位的解读,包含发展历史、现阶段工作以及未来可能有所突破的方向等,可谓一场不可多得的科学盛宴。若干专题讨论环节,更为科学家们的自由交流,尤其是各领域间的交叉交流建立了良好的平台。对于年轻的科研工作者来说,此次会议的收获除了前沿知识的汲取以外,更重要的是研究思路的启迪以及理想信念的夯实。李政道研究所的青年科学家们表示:科研工作既要专注的心态,也要有开放的思路,这将是挑战,更是乐趣。(记者 胡思华)

東方教育時報

2019年11月13日 逢周三出版 本期16版

No.485 总第2398期

国内统一连续出版物号CN31-0072 上海教育报刊社主管主办 邮局代投号 93-671 互动数字媒体:上海教育新闻网www.shedunews.com

助学生坚定社会主义法治精神信仰 上海市高校大学生法治辩论赛开赛,吸引全市50支队伍参加

本报记者 范昕茹 通讯员 焦苇

各大法治教育特色高校中积极推进宪法宣传,普及法治教育,

培养高校学生的法治理念,展现高校学生年轻、拼搏、奋斗的风采,更好地促进法治文化进校园以及各校间的文化交流,

促进大学生法治素养和道德素质的不断提升。

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神,全面推进依法治国,积极培育和践行社会主义核心价值观,提高大学生的法治意识与道德素养,日前,以“学法用法,崇德尚法”为主题的第六届上海市高校大学生法治辩论赛在上海政法学院开幕。据悉,本次大赛由市教卫工作党委、市教委、市司法局、市宣发办、团市委、市青少年服务和权益保护办主办,上海政法学院承办。各单位的领导以及参赛选手代表出席了活动。

此次法治辩论赛的揭幕战在开幕式后举行。揭幕战由同济大学(正方)对阵上海师范大学(反方)。两支队伍就“人工智能的规范发展主要靠法律还是伦理”这一辩题展开辩论。在一番针锋相对的辩论后,最终,上海师范大学获胜,最佳辩手由反方上海师范大学二辩王欣雨摘得。

据悉,本届高校大学生法治辩论赛共有50支参赛队参加。与以往相比,今年的一大亮点在于辩题,内容涉及“微信社交朋友圈要不要屏蔽父母”“网络的匿名特征有利于抑或不利于公众议题的讨论”等社会热点话题,旨在突显依法治国、法治中国的精神,增强学生剖析社会现实问题的能力,坚定学生对社会主义法治精神的信仰。

据主办方负责人介绍,上海市高校大学生法治辩论赛至今已举办了六届,涌现出很多优秀的团队和出类拔萃的辩手。法治辩论赛已不仅仅是一场法学竞赛,更是一场各高校法学学生交流切磋的盛宴。今年是新中国成立70周年,在全面推进依法治国、加快建设社会主义法治国家的背景下,主办方希望通过辩论赛,在全市

的深深祝福。据悉,今年御桥小学的师生们引入了可爱的“三毛”形象,开展了“三毛学雷锋”“三毛祭英烈”“三毛迎解放”“三毛行万里”等一系列体验、实践、感悟活动,这些活动既与学校特色探究课程有关,又与研学活动等实践体验结合起来。假期中,学生们更是踏上“信·点赞我的国——和三毛一起中国行”红色研学之旅,通过参观展览馆与博物馆、走进爱国主义教育基地、寻访优秀共产党员及优秀劳动者,深入了解

新中国的光辉历程和伟大成就。三年级班主任张静带领学生兵分四路,南线写生小队用画笔记录创造了多项世界纪录的港澳大桥,西线探索小队在酒泉卫星发射中心领略我国航空科技的飞速发展,北线军事小队见证了国防现代化装备的强军文化……“当国产航母正式驶向海面、奔入深海之时,亦是我們向世界宣告‘中国制造’崛起的时候!”二年级学生刘琦将自己亲手拍的国产航母照片发到朋友圈,激动地写下这段文字,这

令她收到了亲朋好友的无数点赞,也令他由衷地感到自豪。据统计,御桥小学学生们的足迹遍及了全国25个省。除了发朋友圈外,孩子们还从全国各地的爱国主义教育基地发回视频,在镜头里大声为祖国妈妈点赞。值得一提的是,在“传承红色基因,献礼祖国妈妈”活动期间,御桥小学骨干教师还执教了“三毛学雷锋”“三毛祭英烈”等主题班会,向全国250余所中小学进行网络直播,超过12万中小

见证语言学走上中国道路 >>15



以洋山精神砥砺教育初心 >>2



让教育成为脱贫的强大力量 >>4,5



见证语言学走上中国道路 >>15



见证语言学走上中国道路 >>15

